

功过几何? 勒夫15年德国队主帅生涯谢幕

新华社记者 陈晨

到达过巅峰,也坠入过谷底。注定要在德国足球历史上留下一笔的勒夫,结束了自己15年的国家队主教练生涯。

北京时间30日凌晨,在欧洲足球锦标赛的一场八分之一决赛中,坐镇主场温布利的英格兰队2:0战胜“宿敌”德国队,昂首挺进八强。

历史仿佛是一个轮回。整整25年前的1996年欧洲杯半决赛,同样是在这块球场,气势如虹的英格兰队被伤兵满营的德国队点球决战击溃,“让足球回家”的梦想戛然而止。当时罚丢关键点球的,正是如今英格兰队主教练索斯盖特。

然而历史并没有重演。本场比赛赛后,索斯盖特的欢庆有多肆意,他身旁不远处,勒夫的身影就有多落寞。

离别之时,不知勒夫是否会想起,自己拿起德国队教鞭的那个火热的夏天。

2006年德国世界杯结束后,率队夺得季军的克林斯曼离开帅位,年轻的助教勒夫接任。西装革履、风度翩翩,此前并未有过豪门执教经历的少帅却让人眼前一亮。2008年欧洲杯上,初登大赛舞台的勒夫率领德国队一路过关斩将,虽然决赛一球小负西班牙

队,但淘汰赛战胜葡萄牙队、逆转土耳其队的比赛亦堪称经典。

在南非,开赛前接连折损大将的德国队并不被人看好,但勒夫却带领着一群小将掀起青春风暴。4:1战胜英格兰队、4:0大胜马拉多纳率领的阿根廷队,最终勇夺世界杯季军,年轻的队伍让全世界的球迷看到了德国足球的复兴之光。

离别之时,不知勒夫是否会想起,自己带领德国队在马拉卡纳球场登上世界之巅的荣光。

2012年欧洲杯半决赛负于“苦主”意大利队之后,所有人都在期待着德国队的一次爆发。在巴西,勒夫终于迎来高光时刻。四分之一决赛1:0战胜法国队、半决赛7:1横扫东道主巴西队,德国队一路势如破竹闯入决赛。最终战胜梅西领衔的阿根廷队,已是水到渠成、厚积薄发。

离别之时,不知勒夫是否会想起,自己在登顶之后,迅速坠入凡尘的痛苦岁月。

2017年,带领一支“二队”夺得联合会杯冠军后,人们都对“德国战车”一年后的俄罗斯之旅充满期待,期待着继西班牙队之后又一个“王朝”的开启。然而,德国队的表现却让人大跌眼镜,负于墨西哥队、输给韩国队,

耻辱性地小组赛垫底出局。勒夫的球队创下了德国队参加世界杯的历史最差成绩,所有人都在问,德国队到底怎么了?

如果勒夫在此时离职,他留下的争议或许还没有今天这么大。也许是渴望重新证明自己,也许是出于德国人一向善待功勋教练的传统,勒夫的执教生涯仍在继续。

但光环却在迅速褪色。欧洲国家联赛惨遭降级,0:6负于西班牙队……一连串的耻辱之后,参加本届欧洲杯的德国队早在赛前,就普遍不被看好。

这确实是一个颇为奇怪的境况。毕竟,坐拥多名最近两届欧冠冠军队员的德国队,本不应该被如此低估。

15年的国家队主教练生涯,勒夫堪称挑战德国足球传统的“布道者”。2010年南非世界杯半决赛负于西班牙队之后,勒夫毅然走上了学习西班牙足球传控战术之路,也走上了一条充满争议之路。

他固执又倔强,痴迷于传控,坚持在大赛中使用“无锋阵”,却屡屡遭遇挫折。2014年世界杯八分之一决赛,德国队一度被阿尔及利亚队逼入绝境。2016年欧洲杯的多场比赛中,“无锋”的德国队多次陷入得势不得分的窘境。

但他又会在关键时刻进行自我

修正,重回德国足球的传统。在巴西,四分之一决赛开始后,他让老将克洛泽进入首发阵容,“有锋”的德国队自此势如破竹。2016年欧洲杯上,德国队一旦打不开局面,勒夫就换上正印中锋戈麦斯,比赛局势立即扭转。

他充满了矛盾。为了德国足球的未来,近年来他大量选择年轻球员进入国家队,却公开宣布不再征召老将穆勒、胡梅尔斯和博阿滕,对待功勋球员的方式令人咋舌。但在本届欧洲杯前,他又重新召回穆勒和胡梅尔斯,矛盾的心态可见一斑。

现实是残酷的。技战术发展日新月异的时代世界足坛,不会总给主教练这样反复试验、纠结徘徊的机会。平心而论,以德国队如今的阵容水平,十六强并不是一个应有的位置。显然,教练思想僵化、球队战术落后、球员士气不高,让“德国战车”没能走得更远。

青山依旧在,几度夕阳红。15年的国家队主帅生涯,留下一座大力神杯、连续5届大赛至少进入四强的成绩,足以让勒夫进入德国足球的荣誉殿堂。但接连创下耻辱纪录,也让他的结局充满悲情色彩。

无论如何,转身离开之时,勒夫已经给德国足球打上了自己鲜明的烙印。功过几何? 留待后人评说。(新华社西安6月30日电)

国羽奥运名单确定

新华社北京6月30日电(记者丁文娟、姬烨)中国羽毛球协会30日公布了国羽参加东京奥运会的名单,里约奥运会冠军谌龙将三战奥运,陈雨菲、郑思维/黄雅琼则将向生涯首枚奥运金牌发起冲击。

5月底,世界羽联确认,关于东京奥运会羽毛球项目参赛资格的奥运积分赛已全部结束。根据规则,如果一个协会有两名选手排名奥运积分单打项目前16名或两对选手排名双打项目前8名,则该协会最多可以派出在此范围内的两名或两对选手参赛。中国队在男单、女单、女双和混双4个项目上都拿到了满额参赛资格。

中国羽协30日表示,国羽参加东京奥运会的14人名单已经确定,并已上交世界羽联和中国奥委会。其中,谌龙将和石宇奇出战男单;陈雨菲、何冰娇将携手征战女单赛场,前者的奥运积分排名高居世界第一。

混双项目上,近几年所向披靡的“雅思组合”郑思维/黄雅琼和另一对王牌组合王懿律/黄东萍将向冠军发起强有力冲击。值得一提的是,两对组合的奥运积分排名为世界前两位。

女双方面,陈清晨/贾一凡、杜玥/李茵晖将并肩作战;男双则是中国队唯一一个没有获得满额参赛资格的项目,只有李俊慧/刘雨辰以第三名的奥运积分排名获得东京入场券。

巴赫抵达东京的日期定在7月8日

新华社东京6月30日电(记者王子江)国际奥委会主席巴赫的访日行程30日终于敲定,他将在7月8日抵达日本,现场监督奥运会最后15天的筹备工作。

国际奥委会当天在官方网站发表声明称,巴赫将在出发前完成新冠肺炎疫苗的接种,在日本期间将严格遵守东京奥运会防疫手册的所有规定。

声明说,巴赫抵达日本后将在酒店隔离三天,这几天将只能线上办公。从7月12日起,他将开始会

见来自东京奥组委、各参赛代表团以及其他奥运会相关人士,这些活动也都是按照防疫手册经过提前报备的。

7月16日,巴赫将前往广岛访问,参加纪念“奥林匹克休战”的活动。巴赫原计划5月前往广岛参加奥运火炬在广岛的传递,但由于日本疫情形势恶化,被迫取消。

广岛归来后的第二天,巴赫将出席7月17日至18日举行的国际奥委会执委会会议,然后在7月20日主持召开第138次国际奥委会全会。

欧洲杯举办地防疫压力大 吁球迷遵守隔离规定

随着英格兰和乌克兰在6月29日晚晋级,欧洲足球锦标赛(欧洲杯)八强全部产生。意大利卫生官员6月30日提醒打算前来观战助威的英格兰球迷,从英国进入意大利后必须接受5天隔离。

英格兰和乌克兰的四分之一决赛定于7月3日在意大利首都罗马举行。罗马所在的拉齐奥大区卫生官员阿莱西奥·

达马托6月30日说:“为防控疫情,特别是应对新冠变异病毒德尔塔毒株,我要提醒你们,如果你是来自英国,抵达后必须接受5天隔离。”

多座欧洲城市联合充当东道主,举办此次延期一年举行的2020年欧洲杯。依照意大利6月中旬宣布的行政命令,从英国入境意大利的人士必须接受新冠病毒检测并隔离5天。

英格兰队先前所有比赛均在英国首都伦敦举行。欧洲杯两场半决赛和决赛也将在伦敦举行。欧盟委员会副主席马加里蒂斯·希纳斯6月28日质疑在英国新冠确诊病例猛增的势头下,伦敦是否适合举办后续比赛,要求欧足联慎重考虑。

英国政府6月28日发布的数据显示,该国当天新增新冠确诊病例22868例,创今年1月

底以来单日最高纪录。

俄罗斯6月30日报告单日新增新冠死亡病例669例,连续第二天创下新高。作为欧洲杯另一座举办城市,俄罗斯圣彼得堡疫情不容乐观。一场四分之一决赛定于7月2日在圣彼得堡举行,场地可容纳观众的半数,即大约2.6万人将到场观赛。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6月30日敦促民众尽快接种新冠疫苗。(新华社微特稿)

荷兰队主帅德波尔“下课”

新华社阿姆斯特丹6月29日电 在欧洲足球锦标赛八分之一决赛中被淘汰出局两天后,荷兰队主教练弗兰克·德波尔正式“下课”。29日,荷兰足协宣布德波尔不再担任荷兰国家队主教练。

德波尔率领的荷兰队在本届欧洲杯上高开低走,先是在小组赛中三战三捷,轻松晋级十六强,但在淘汰赛首轮面对捷克队,却以0:2败北,无缘八强。

在对阵捷克队的赛后新闻发布会上,

德波尔曾表示自己对输球负全责,至于是否会辞职,他表示还没考虑这个问题。但仅仅两天过后,他选择了离开。“出于对境况的评估,我决定不再担任荷兰国家队主教练。我们没能实现目标,这是

显而易见的。”德波尔说,“从我被任命为主教练的那一刻起,压力也随之而来,这种压力如今越来越大。这对我来说不是一个健康的状态,也不利于荷兰队接下来备战世界杯预选赛。”今年51岁的德波尔是在去年9月接替科曼成为荷兰队主帅的,他带队征战了15场比赛,战绩是8胜4平3负。

欧锦赛:英格兰队晋级八强



6月29日,在英国伦敦进行的欧洲足球锦标赛八分之一决赛中,英格兰队以2比0战胜德国队,晋级八强。图为6月29日,英格兰队球员凯恩庆祝胜利。

新华社记者 韩岩摄

拉萨城市精神



城市管理

ཐོན་ལེན་དོན་ལམ་བྱས་ཏེ།

共建共享

མཉམ་བཞུགས་མཉམ་ཚུན་བྱེད།